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Versenyzdi kod:

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szdmara egyszeribb kérdések
megvalaszolasaval kezdje.
A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezdk betartasara:
1. A feladatok megolddsdhoz az irdeszk6zon €s nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény stb.) nem hasznalhat!
2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezdkre:
a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kovetkezoket:
— aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,
- aszamitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre 4ll6 adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

b) Amennyiben ezeket a kijelléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

c) Kerekitési pontossag: az adott feladatoknal taldlhaté.  Altaldnossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény esetén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utén!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!
Sikeres megoldast és jo munkat kivanunk!
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I. Tesztfeladatsor Y. 20 pont
Az egyes feladatoknal tobb helyes valasz is lehetséges. Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy
nem megfelelot is megjeldl, pontlevonds jar. Az egyes kérdésekre a legkisebb kaphatéd pont a 0
pont.

1. A feldolgozas modja /alakithatdsaguk/ szerint az aluminiumétvozetek mely két nagy
csoportra oszthatok? Valassza ki a megfeleloket a felsorolasbol! Huzza alad a helyes
valaszt! (4 helyes valasz 1 pont) 1 pont

a) Alakithato és nem alakithatd 6tvozetek
b) Alakithato és ontészeti dtvozetek

c) Ontészeti és nem dntészeti Htvdzetek

d) Onthetd és nemesithetd dtvozetek

2. A gyorsacél szerszamanyagok wolframtartalma alapjan kiilonféle megmunkalasokat
lehet elvégezni. frja a megfeleld betiijelet a vonalra! (Minden helyes vilasz 0,5 pont)
2 pont
(d) 2 % W-tartalmu HS-ek
(a) 6% W-tartalmu HS-ek
(c) 12% W-tartalmu HS-ek
(b) Magas wolfram-tartalma HS-ek (18% W)

a) Nagyolo- és finommegmunkalasra is alkalmas, ezek terhelhetdsége a kobalt-tartalom
(Co) novelésével fokozhato.

b) Nehéz megmunkalasokhoz (nagyolashoz) alkalmazhatok.

c) Foleg finommegmunkalashoz alkalmazzak.

d) Tobbféle szerszamhoz hasznalhatoak, a molibdén- vagy kobalt-tartalom mutatja a

lehetséges terhelésiiket

3. A felsoroltak koziil, melyik NEM tartozik a diffazidvezérelt folyamatok koz¢? Huzza
ala a valaszt! (4 helyes valasz 1 pont.)
1 pont
a) atkristalyositas
b) lagyito hevités
C) edzés

d) homogenizalas
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4. Igaz vagy hamis, az kovetkez0 kijelentés: ,,A hatlapfejii csavar hosszan a szarhosszt és

a fej ho

e) igaz

sszat értjiik.” Huzza ala a megfeleld valaszt! (4 helyes valasz 1 pont.)
1 pont

f) hamis

5. A kovetkez6 keménységmérési leiras részlet, melyik mérési technologiara igaz?

,»EQY keményfémbdl késziilt golyot F erdvel meghatarozott ideig a vizsgalando anyagba

nyomunk. A terhelés megsziinése utan, megmérjiik a benyomodas atméréjét.” (A helyes

valasz 1 pont.)

1 pont

a) Brinell-féle keménységmérés

b) Rockwell-féle keménységmérés (HRC)

c) Vickers-féle keménységmérés

6. Igaz vagy hamis a kovetkezd allitas: ,,Az optikai mérdeszkdzokben a fény azért

sziikséges, hogy a mérend6 feliiletet megvilagitsa.” Hizza ala a helyes valaszt! (A helyes

valasz 1 pont.)

a) lgaz

1 pont

b) Hamis

7. A felsorolt allitasok koziil, dontse el, igaz vagy hamis! IGAZ esetén (I), HAMIS allitas
estén (H) betlit irjon a vonalra! (Minden helyes vdlasz 0,5 pont)

2 pont
(1) Az 6sszeallitasi rajzokon az alkatrészek méretaranyosan vannak abrazolva.

(H) Az 6sszeallitasi rajzokon minden méretet feltiintetnek.
(H) Az alkatrészrajzokon a kis méretii alkatrészeket nagyitva is lehet abrazolni,
a mérethaldzaton a méreteket a nagyitas mértékével felszorozva kell feltlintetni.

(H) Az alkatrészrajzokon csak a legfontosabb gyartasi méretet kell feltiintetni.
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1 pont

a) Orvénylémaras

b) lefejté maras (scudding)

€) trochoid maras

d) fogaskerék-hantolas (skiving)

9. Valassza ki, melyek a csigafirok elényeit! Jelolje a helyes valaszokat! (Minden helyes
valasz 0,5 pont.)
1 pont

a) Utankoszoriilést kovetden is valtozatlan marad az atméro.

b) Nagyon pontos atmérét készit (IT6).
c) A furatbol valo forgacselvezetés, megoldott.

d) Magas forgacsolosebességeknél is jol alkalmazhato.

10. Milyen folyamatokbol all a termomechanikus kezelés? Hizza ala, a helyes valaszt!
(A helyes valasz 1 pont.) 1 pont

a) Hevités és fesziiltségmentesités
b) Otvozés és alakitas

c) Alakitas és hokezelés

d) Melegalakitas és hidegalakitas

11. Valassza ki, a funkciok koziil, melyik gyartasi folyamathoz tartozik. frja a megfelel6
betlijelet a vonalra! (Minden helyes valasz 1 pont)

3 pont
(a) Gyartasi fé6folyamat

(c) Gyartasi mellékfolyamat
(b) Gyartasi segédfolyamat

a) A megmunkalasok és szerelés funkcioi.
b) A szerszam és késziilék ellatas, lizemfenntartas funkcioi.
c) Logisztikai és min6ségbiztositasi funkciok.
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12. Dontse el az alabbi allitasokrol, hogy igaz vagy hamis! IGAZ esetén (1), HAMIS allitas
estén (H) betlit irjon a vonalra! (Minden helyes valasz 0,5 pont)

2 pont
(1) A védoruhat, egyéni védbéeszkozt amennyiben mas modon (megel6zo

miszaki, illetve szervezési intézkedésekkel) az a munkavallalé védelme nem
valosithatdo meg, a munkaltato koteles ingyenesen biztositani.

(1) Munkaruhat a munkaltatonak nem kotelez6 biztositani, mivel nem a védelmi
funkcidja jellemzd, hanem a munkavallalo sajat ruhazatat ovja.

(H) Védobeszkdznek mindsiil a kozonséges munkaruha abban az esetben is, ha
azt nem kifejezetten a munkavallald biztonsaganak és egészségének védelmére
terveztek.

() A védoéruha, egyéni védbéeszkdoz a védelmi képessége -elvesztéséig

hasznalhato, nincs kihordasi ideje.

13. Dontse el az alabbi kenéanyagok felhasznalasi céljaira vonatkozo allitasokrol, hogy igaz
vagy hamis! IGAZ esetén (I), HAMIS allitas estén (H) betiit irjon a vonalra! (Minden
helyes valasz 0,5 pont)

2 pont
(H) A surlodo rendszerbdl elvezeti a keletkezo ho 99,9 %-at.

(1) Megakadalyozza a gépelemek beragodasat.
(H) Megakadalyozza a gépelemek kopasat.

(1) A strl6do rendszerben, csokkenti a surlodast.

14. Mit neveziink eredéerdnek? Jelold a helyes valaszt! (A helyes valasz 1 pont.)
1 pont

a) Az erd hatasvonalanak eredeti iranyat.
b) Az erérendszer els tagjat.
C) Azt az erét, amely az erérendszer erdit minden hatasukban helyettesiti.
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Szoveges feladatok
1. Feladat

frja a forgacsolasi folyamat jellemz6inek szamat a megfelelé helyre? Minden jellemz6t csak

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

Y. 20 pont
7 pont

egyszer lehet felhasznalni és a megfelel6 helyre beirni. (Mindegyik helyes beirds 0,5 pont.)

Forgacsolasi folyamat

n

Bemend jellemzok : %

Kimen6 jellemzok

Rendszer
jellemzok

Folyamat

Beallitasi értékek jellemz6k

Folyamat
eredménye

5,8,10,13

1,4,7,12 3,6,11

2,9,14

© 0 N o g~ wDdh e

L o =
A W N P O

eldtolas

érdesség

erd - teljesitmény
fogasmélység
geép

hémérséklet
hiités

késziilék

munkadarab mérete és alakja

. hyersdarab (anyag és geometria)
. rezgések
. sebesség
. Szerszam

. szerszam, gép, késziilék kopas
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2. Feladat
3 pont

A abran a MSZ EN ISO 6410-3:2021 szerinti furat egyszeriisitett abrazolasat latja! frja a
pontvonalra egyes részek megnevezését!

(Mindegyik helyes meghatarozas 0,5 pont.)

M20 ¥ 40—
LSE| 50 ¥ 1

T

A

M20 ¥ 40 : metrikus menet, 4tméré 20-as, 40 mm mélyen
ISF] @50 V1 : spotfeliilet (sikfeliilet 1étrehozasara hasznaljak példaul egy Ontéssel

eléallitott alkatrész) atmérd 50-es, 1 mm mélyen

3. Feladat 3 pont

A miiszaki rajzon az alabbi tiiréshez kapcsolodo rajzjeleket latja. Hatarozza meg és irja az dbra
mellett levo pontvonalra a jelentésiiket!

(Mindegyik helyes meghatadrozas 0,5 pont.)

Kilépé6 tiirésmezo

Poziciotiirés

Szimmetriatiirés

Legnagyobb anyagterjedelem feltétele (fiiggo tiirés)

Egytengelyiiség és kozpontossag tiirés

NOB®|II¢|@

Utés (radialis, axialis) tilirés
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4. Feladat

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

3 pont

MSZ ISO 2768 - m szabvany szerint @20 méretre kellett az alkatrészt elkésziteni.

a) Olvassa le a mikrométerrel mért értéket és irja a pontvonalra!

b) Valassza ki, a legyartott alkatrész méret minGségét!

(Méret helyes leolvasdsa 2 pont. ,,megfele/” 1 pont. Az MSZ ISO 2768 — m tiirést +0,2 a tanulonak

fejbdl tudnia kell.)

Meért érték:....... 19,86... mm

A legyartott alkatrész: a) megfelel b) selejt ¢) javithato selejt
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5. Feladat

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

4 pont

Az abran kiilonboz6 alakelemeket 1at. Nevezzen meg legalabb nyolcat és irja az alakelem

nevét a pontvonalra!

(Mindegyik helyes megnevezésre 0,5 pont adhato, de maximalisan 8 pont)

kihuzas

kivagas

forgaskivagas

furat

menet/menetes furat
lekerekités

horony

borda

gravir

normaliranyu kivagas

vazlat feltekerés

c 0 0 0o o O 0o O O O O o

tilkrozés
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I11. Abraelemzési feladatok

1. Feladat

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

2. 20 pont

8 pont

Készitse el a miihelyrajzon lathatd, S235JR-es anyagu ,,verseny” munkadarab miiveletelem
sorrendjét!

a) Irja be a miiveletelemeket és szerszamokat a megfelelé sorba. Osszesen 5 szerszammal

dolgozhat vegye figyelembe a felfogasi terv feliileti szamozasat!

b) Helyezze el a rajzon, megfelelé szimbolummal a satu felfekvési feliiletét satu allo és

mozgd pofa jelzését!

(4 ,, Miiveletelem sorrend” soronként 1 pont, ami csak akkor adhato, ha mindent helyesen kitoltott,

egyéb esetben 0 pont. Megjegyzés: A szerszam szama tetszéleges. A szimbolumok elhelyezése 1-1 pont.)

4.

bl

satu felfekvési feliillet | satu allo és mozgo pofa
jelzése jelzése
z
% ! 1
w1 ”
T} | vy
i i ! | L _h

L
A-A Y A 4,

e

5
— —
A @&\"

2]
WQ — A X
MUVELETELEM SORREND
S Miivelet elem l;;irirllc;t Szerszam- (mé;;izrsrfkéz, késziilék)
1. |sziget kontir marasa 1 T1
2. |zsebmaras 2 T1
3. | furat készités 3 T2
4. | magfurat készités 4 T3
4. |furat siillyesztés 3,4 T4
5. | menetfuras 4 T5
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2. Feladat 9 pont

Tanulmanyozza az alabbi abrat! Az esztergakés a PO kezddpontban all. (4z a) feladat soronként
0,5 pont, mely csak akkor fogadhato el, ha X és Z érték is helyes. b, c, d, e, minden helyes valasz

0,5 pont)
a) Hatarozza meg a P1 ... P9 pontok koordinataértékeit abszolut méretmegadassal.
b) Milyen utfeltételeket hasznalna a koordinata értékek (kontar) futtatasa soran a CNC
program megirasanal? {rja a pontvonalra!
G...90...... € 0...,G...... 9%...,G...... 1...
¢) Mekkora el8tolast alkalmazna? {rja a pontvonalra!
F...0.15......
d) Mekkora fordulatszammal dolgozna? frja a pontvonalra!
S...140......
e) Melyik szerszamot hivna meg a CNC programban? Irja a pontvonalra!
T...0303......
Beallitélap
Befogasi vazlat Szerszam
A munkadarab ferdeagyas Kezdépont PO Szerszamszam T0303
esztergagépen készil. ‘ Vagasi -
X150 sugarr,
,:126 ge;tzttsraiékes aforgastengely Z 100 \S/:Seésssi_ég e
el
| Forgacsolé-lapka | P25
Elétolas 0,15 mm
W Meredekség -
Kils6-
esztergakeés
| ] balos
Anyagmindség:
S235JR
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[ az esztergalando munkadarab
A el6 van készitve
%
: o 1500
po |
] P8 P7
Nsﬂps P4 PO
P3 P2
< < 4] X
s s s Z
4— @
w o
o
/ .
J 2x45° 4x45°
A SRANVE

42 33 23 16 8 02
Koordinataértékek

X Z
PO 150 100
P1 8 2
P2 20 -4
P3 20 -8
P4 26 -8
P5 30 -10
P6 30 -16
P7 40 -23
P8 40 -33
P9 50.392 -42
PO 150 100
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3. Feladat 3 pont

A vazolt képen egy ferdeagyas esztergagép szerszamhordozoként dobrevolverrel van ellatva.
Nevezd meg a hianyzo részeket!

(Minden helyes valasz 0,5- 0,5 pont)

L hossz-szan
2: , .
orsoszekrény
3: ,
orso
4:
dobrevolver
5: .
keresztszan
6:
szegnyereg
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IV. Szamitasos feladatok Y. 40 pont
1. Feladat 9 pont

Egy @18H6 furatos munkadarabot és egy hozza tartoz6 J18k6 csapot kell legyartania.
Szamolja ki, a tablazatban megnevezett méretek adatait és hatarozza meg az illesztés tipusat!
Hasznélja az alabbi tliréstabla részleteket!

(Minden helyes méretmegadds 0,5 pont, az illesztés, jaték, fedés meghatdrozasa 1-1 pont.)

Furat Csap
Névleges méret: 18 mm | Névleges méret: 18 mm
Fels6 hatarméret (FH): 18,011 | mm | Fels6 hatarméret (fh): 18,012 | mm
Also6 hatarméret (AH): 18,0 mm | Als6 hatdrméret (ah): 18,001 | mm
Felso hatareltérés (FE): 0,011 mm | Fels6 hatéreltérés (fe): 0,012 mm
Also6 hatareltérés (AE): 0 mm | Alsé hatareltérés (ae): 0,001 mm
Tirés (TF): 0,011 mm | Tarés (Tcs): 0,011 mm
Illesztés tipusa: Atmeneti illesztés
Legnagyobb jaték (NJ): 0,01 mm
Legnagyobb fedés (NF): 0,012 mm
Lyukak tirései az ISO 286 szerint N(el;'m‘)“

D11 | D12 | D13 | E8 E9 Fo F7 F8 FO9 [ G5 | G6 | G7 | H5 | H6 | H7 |felett| -ig
+80 [+120|+150| +28 | +39 | +12 | +15 | +20 | +31 | +6 +8 [ +12 | +4 | +6 [ +10

+20 [ 20 | F20 | +14 | +14 [ +6 +6 +6 +6 +2 +2 +2 0 0 0 13
+105 [ +150 | +210| +38 | +50 | +18 | +22 [ +28 | +40 | +9 [ +12 [ +16 | +5 +8 | +12 3|6
+30 | +30 30 | +20 | +20 | +10 | +10 [ +10 | +10 [ +4 +4 +4 0 0 0

+130 | +190 [ +260 | +47 [ +61 | +22 [ +28 | +35 [ +49 | +11 | +14 | +20| +6 | +9 | +15 6 | 10

+40 [ +40 | +40 | £25 | F25 | #13 | +13 | #13 | +13 | +5 +5 +5 0 0 0

+160 [+230 | +320 | +39 | +75 | +27 | +34 | +43 | +59 | +14 | +17 [ +24 | +8 | +11 | +18 | 10 | 14

+50 [ 50 | +50 | #32 [ +32 | 16 | +16 | +16 | +16 | +6 +6 +6 0 0 0 14 | 18

+195 [ +275 | +395 | +73 | 492 | +33 | +41 [ +53 | +72 | +16 | +20 [ +28 | +9 | +13 [ +21 [ 18 | 24

+65 | £65 | +65 | +40 | +40 | +20 [ +20 | +20 | 20 [ +7 +7 +7 0 0 0 24 | 30

+240 [ +330 | +470 | +89 [ +112| +41 | +50 | +64 | +87 | +20 [ +25 [ +34 | +11 | +16 [ +25 | 30 [ 40

+80 | +80 [ +80 | +50 | +50

+
2
h
}
o)
"

25|25 9| 9o | 9| 0o [ 0| 0 [40]50
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Névl. m.
(mm)

js11 | js12 | js13 | kS k6 k7 | m5 | m6 | m7 | nS n6 | n7 | p5 | p6 | p7 |felett| -ig
+30 | +50 | +70 | +4 | +6 | +10 | +6 | +8 [ +12 | +8 | +10 [ +14 | +10 | +12 | +16

Csapok tiirései az ISO 286 szerint

-30 | =50 | —70 0 0 0 +2 +2 +2 +4 +4 +4 | +6 | 6 | +6 1|3
+37.5] +60 [ +90 | +6 9 | +13 [ +9 | +12 | ¥16 | +13 | +16 | +20 | +17 | +20 | +18 3|6
-37,5] -60 | -90 | +1 +1 +1 +4 +4 +4 +8 +8 +8 | +12 | +12 | +12

+45 | 75 | +110| +7 | +10 | +16 | +12 | +15 | +21 | +16 | +19 | +25 | +21 | +24 | +30 6 | 10

—45 | 75 | -110| +1 +1 +1 +6 +6 +6 | +10 | +10 | +10 | +15 | +15 | +15

+55 | 90 | +135| +9 | +12 | +19 | +15 | +18 [ +26 | +20 | +23 | 430 | +26 | +29 | +36 | 10 | 14

=55 | 90 [-135| +1 +1 +1 +7 +7 +7 | 12| +12 [ +12 | +18 | +18 | +18 | 14 | 18

+65 [+105 [ +165 | +11 | +15 | +23 | +17 | +21 | +29 | +24 | +28 [ +36 | +31 | +35 | +43 | 18 | 24

—65 | -105|-165| +2 +2 +2 +8 +8 +8 | FI5 | FIS | FIS | +22 | 422 | +22 | 24 | 30

+80 | +125| +195| +13 | +18 | +27 | 420 | +25 [ +34 | +28 | +30 | #42 | #37 | +42 | +51 | 30 | 40

—80 | —125]-195| +2 +2 +2 +9 +9 +9 | +17 | +17 | +17 | 426 | 26 | +26 | 40 | 50

2. Feladat 6 pont

Hatarozza meg, a kovetkezd marasi miivelet teljesitmény sziikségletét, a szamitdsokat egészre
kerekitse! (Helyes képlet 1-1 pont. A helyes eredmény mértékegységgel 1-1 pont, ha nem ir
mértékegységet és az eredmény helyes, akkor 0,5 pont.)

Adatok:

V= 240 m/min
D= 20 mm
f,=0.18 mm
Zc= 4

Ke= 2000 MPa
ap=3 mm
a.=8 mm
Megoldas:

n=vc/(Dc*m)=240/(0.02*3.14)=3820 ford/min
vi= f*n*zc= 0.18*3820*4= 2750 mm/min

P= (ap*ae*vr*Kc)/(60*10%)= (3*8*2750*2000)/ (60*10%)= 2.2 KW
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Versenyzdi kod:

3. Feladat 6 pont

Hatarozza meg a kdvetkezd esztergalasi miivelet maximalis el6tolasi értékét a kovetkezd adatok
alapjan! (Helyes képlet 1-1 pont. A helyes eredmény meértékegységgel 1-1 pont, ha nem ir
mértékegységet és az eredmény helyes, akkor 0,5 pont.)

Adatok:

Ve = 80 m/min
D =26 mm
Kc= 2400 Mpa
a=6mm
Pmotor= 9KW
n=285%

Megoldas:
Psz=Pmotor*n= 9*%0.85= 7.65 kw
F= Ps/v=7650 (W)/(80/60 (m/s))= 5738 (N)

f= F/a*Kc = 5738/ (6*2400) = 0.398 mm

4. Feladat 4 pont

Az alabbi abran egy méretlancot lat. A gyartas soran els6ként a 70+0,4 ezt kovetden az A-val
jelolt méretet kell elkésziteni! A kiadandd méret a 2040,2 lesz. (Amin és Amax meghatdrozasa 1-
1 pont, nem gyarthato 1 pont, mely csak akkor adhato, ha az indoklas, amely 1 pont helyes.)

a) Hatarozza meg A maximum és az A minimum értékét!
b) Azeredmény fliggvényében, valaszolja meg és indokolja a gyartasra vonatkozo kérdést!
20+0,2

A

70+0,4

Amin= (70+0,4)-(20+0,2) = 50*02
Amax= (70-0,4)-(20-0,2) = 50.02

Legyarthato-e az alkatrész? Huzza ala a megfelel6 valaszt! IGEN / NE

Indokolja valaszat:.......................oe. Amax < Amin
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5. Feladat 15 pont
Adott egy kor keresztmetszetii rad. Készitse el a rud szilardsagtani méretezését!
Adott:
st r F=200kN,a=02m,1=3
lF X Fl m, E = 2*10° MPa,
24, X O'meg:220 MPa
A A B4y J
b a -t ! ) a

a) Rajzolja meg a tarté igénybevételi abrait, végezze el hozza a sziikséges szamitasokat!

7 pont

7 pont
€) Hatarozza meg a Jd! Szilardsagtani méretezését, a legkisebb egész szamban adja meg!

b) Hatarozza meg a veszélyes keresztmetszetet!

1pont
A tart6 igénybevételi abrai megrajzolasahoz sziikséges szamitasok:

M, = Fg,-l+F,.a—Fla+1)=0
!
Fp, = F =200 kN(T)
My = Fyy-l+F(a+tD)— Fpa=0
!
F4y =F =200 kN(T)

Fy=Fp =0

Mp,(A) =200 0,2 = 40kNm
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A tarto igénybevételi abraja:

yA )}A
2d ) y X
A A B ﬂ@’
- a > ; > a >
y.n\
F F
y £
T A B
Ax
L a i ! a
y‘ rFA_v TFBJ
200 kN r
A B
Y {
T 200 kN 200 kN
0,2m Im 0.2m
TA[ kN
L] 200
X
»
—200
M Nm] 10
| X
A B >

Veszélyes keresztmetszet a tengely A és B jelii és a kozotte 1évo osszes keresztmetszet.

A tarto szilardsagi méretezése:

yr ya
220
« 5 Mhz"\ EES
z o [ MPa]
—220
o A MPa
: [ MPa] .
|M pmaxl
Omax = 0x(A) = % < Omeg
z
M 40-10° Nmm
Kzsziikséges = | hmaxl = N = 181818,18 mm?3
Tmeg 220 ——
mm
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d =123 mm

50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
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d4 ' Iz szikséges
Iz szikséges = T L 4 Kz szikséges — — 3
64 d
2
\)
d3 31K, o iibes .32
Kz sziikséges — _Tl' N dszukSé os = z sziikséges
g 32 g -
3/181818,18 - 32
dsziikséges = =122.8 mm

[
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